
U O K V I R AVA N J E

151

Bo ja na Aća mo vić

GRAD U PO E ZI JI ČAR LSA SI MI ĆA
You ’ve no idea what city this is,
What co un try? It co uld be a dre am.

U su ton, u zo ru, s je se ni, usred le ta, po ki ši, po že gi. Če sto bez ime na, ko je na slu ću-
je mo zna ju ći po ne što iz pe sni ko ve bi o gra fi je (onaj ra zo ren ra tom je si gur no Be o grad). 
Grad u po e zi ji Čar lsa Si mi ća je su uli ce na ko ji ma su ne ki čud ni lju di, pro sja ci, lu da ci, mi-
sti ci, ga ta re, bes kuć ni ci i za lju blje ni pa ro vi ko ji ni šta od to ga ne vi de. Po ne kad su uli ce 
pu ste i pred met pe sni ko vog za ni ma nja po sta je ne ki iz log, pra šnjav i ne u gle dan, či ji će iz-
lo že ni eks po na ti za o ku plja ti ma štu do kra ja da na ili kra ja šet nje. Šet nja kroz grad ili šet-
nja kroz sti ho ve Čar lsa Si mi ća neo bi čan je ob lik fla ne ri zma, spoj ne u go de i za do volj stva, 
fi zič ke ne pri jat no sti i du hov nog uz di za nja. 

Is ku stvo gra da kao po zi ti van in di ka tor mo der no sti pre po zna to je ne gde po lo vi nom 
de vet na e stog ve ka. Pre po zna va nje je do šlo kao od go vor na ma hom su mor ne pred sta ve 
o gra du kao po stoj bi ni „mrač nih sa tan skih fa bri ka”, na su prot ze le nim pla ni na ma i pri-
jat nim pa šnja ci ma (u po e zi ji Vi li ja ma Blej ka) ili kao me stu gde se iz go di ne u go di nu sti-
če sve ve ći broj lju di či je ak tiv no sti ko nač no vo de od u mi ra nju čo ve ko vih du hov nih i 
kre a tiv nih spo sob no sti. Vi li jam Vor dsvort je na ne po dob no sti grad skog ži vo ta za po et-
sko stva ra nje upo zo ra vao u svom pred go vo ru dru gom iz da nju Lir skih ba la da kon sta tu-
ju ći da je je dan od uzro ka otu plji va nja ljud skog uma „sve ve ća aku mu la ci ja lju di u gra-
do vi ma, gde jed no lič nost nji ho vih za ni ma nja pro iz vo di po tre bu za van se rij skim do ga-
đa jem, ko ja se br zim pre no še njem in for ma ci je ne pre kid no za do vo lja va” (Wor dsworth, 
2013: 99).1 Ma sa lju di, mo no to ni ja i br zi na od li ke su grad skog ži vo ta, ko je po Vor dsvor-
tu čo ve ka s vre me nom one spo so blja va ju da pri me ti le po tu i neo bič nost sva ko dnev nih 
stva ri, jer on ne pre kid no tra ži ja če sti mu lan se. Zbog to ga ro man ti čar za zi re od gra da i 
„be ži” u pri ro du.

Sre ćom po ur ba nu li te ra tu ru, ne će svi ži vot u gra du sma tra ti umrt vlju ju ćim, a za 
mno ge će grad ska sve ti na bi ti iz vor in spi ra ci je. Ed gar Alan Po upra vo nju pom no ana li-
zi ra u pri či „Čo vek go mi le”, te iz ma se lju di u gra du iz dva ja jed nog čo ve ka, či ja će bes cilj-
na lu ta nja glav ni ju nak za pa nje no pra ti ti. Taj čo vek, za klju či će Po ov re kon va le scent, „oli-
če nje je i duh du bo ko skri ve nog zlo či na. On ne će da bu de sam. On je čo vek go mi le. Uza-
lud bih ga pra tio; jer ne bih ni šta vi še sa znao o nje mu ni o nje go vim de li ma” (Po, 2010: 
347). Po ov bes cilj ni grad ski še tač po stao je Bo dle rov fla ner, sme stiv ši se u ma si lju di „kao 
pti ca u va zdu hu, kao ri ba u vo di”, jer nje go va su strast i „ve li ka [...] na sla da da se na sta ni 
u mno štvu, u ne po sto ja no sti, kre ta nju, u ne stal nom i bes ko nač nom” (Bo dler, 2013: 18). 
Grad ska šet nja bez od re đe nog ci lja po sta je no va vr sta šet nje. Ako je su di ti po knji žev nim 
de li ma a po seb no po e zi ji, lju di su se do tad uglav nom še ta li po pri ro di za do volj stva ra di. 

1 Uko li ko ni je dru ga či je na zna če no, ci ta te iz de la na en gle skom pre ve la au tor ka tek sta.
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S pro cva tom gra do va od po lo vi ne de vet na e stog ve ka, a i ka sni je u dva de se tom, grad ske 
šet nje su sa me po se bi po sta le pri vlač na ak tiv nost, ako ne uvek pri jat na, on da sva ka ko 
sti mu la tiv na za um. „Ja stvar no mo ram da ku pim olov ku”, iz go va ra Vir dži ni ja Vulf, na-
la ze ći raz log za pre pu šta nje „naj ve ćem za do volj stvu grad skog ži vo ta u zi mu – šet nji uli-
ca ma Lon do na”, ak tiv no sti ko ja joj omo gu ća va da od ba ci svo je pre po zna tlji vo „ja” i po sta-
ne „deo te ogrom ne re pu bli kan ske ar mi je ano nim nih še ta ča, či je dru štvo ta ko pri ja na-
kon sa mo će sop stve ne so be” (Vulf, 2011: 155). Pri vre me no iz me šta nje iz po zna tog okru-
že nja, gde sve pod se ća na mi nu le do ga đa je iz sop stve ne isto ri je, i ano nim nost u ma si ne-
po zna tih lju di, bez oba ve ze in ter ak ci je ili de ko ru ma ka rak te ri stič nog za dru štve na oku-
plja nja, čo ve ku omo gu ća va ju da sa mo po sma tra i oslu šku je, od no sno da pa siv no pri ma 
bo gat stvo spek ta kla ko je grad nu di. 

Ame ri ka ni je tre ba lo da bu de ze mlja fla ne ra ni ti ze mlja grad skih pe sni ka. Dže fer-
so nov ska agrar no ori jen ti sa na po li ti ka kao i mit o gra ni ci i osva ja nju no vih te ri to ri ja na 
za pa du pred vi đa li su okre ta nje pri ro di, di vlji ni i ži vo tu u ru ral nim sre di na ma. Na ovo 
se i Čarls Si mić osvr nuo u svom ese ju „Pr že na ko ba si ca”: „Uvek je ma ši na su prot sta vlje-
na ba šti, slo bo da ogra ni če nju, Bog je u pri ro di, a đa vo u gra du. Grad sa svo jim pro tiv reč-
no sti ma, isto ri jom, slo bo dom i ve se ljem u osno vi je bez bo žan i ne a me rič ki” (Si mić, 1995: 
29). Me đu tim, i po red svih an ti ur ba nih ten den ci ja, grad ske sre di ne su se, sa svim pra te-
ćim kul tur nim i sup kul tur nim ele men ti ma, ubr za no raz vi ja le, a Ame ri ka je, ka ko je za-
pa zio Dej na Brand, do bi la i fla ne ra kao i den di ja, jer je to bi lo ne iz be žno u gra du spek ta-
kla a i ko mer ci jal nih ak tiv no sti ka kav je već po lo vi nom de vet na e stog ve ka bio Nju jork 
(v. Brand, 2010: 77–78). Ur ba na kul tu ra pod ra zu me va i ur ba nu po e zi ju i tu na sce nu stu-
pa Volt Vit man, sa mo pro kla mo va ni ame rič ki bard, „sin Men het na” (mada ro đen na ru-
ral nom Long Aj len du) i pr vi ame rič ki pe snik ko me je grad bio jed na od cen tral nih te ma 
i ko ji je u grad skom ži vo tu istin ski uži vao. Da bi svoj vo lje ni Nju jork što pot pu ni je ob u-
hva tio sti ho vi ma, u po e zi ju je uveo i no vu for mu, pre po zna tlji vo du ge ka ta lo ge u ko ji ma 
ni že sce ne iz grad skog ži vo ta, lju de ko je sre će u svo jim šet nja ma, vo žnja ma om ni bu si ma 
po Bro dve ju ili fe ri bo ti ma na ru ti pre ko Is toč ne re ke iz me đu Bru kli na i Men het na. Vit-
man je sa so bom no sio be le žni ce u ko ji ma je u krat kim cr ti ca ma za pi si vao ime na, za ni-
ma nja, me sta koja će ka sni je na ći svo je me sto u sti ho vi ma Vla ti tra ve, u bes ko nač nim 
ni zo vi ma zvu ko va i pri zo ra „iz mon ti ra nih” ta ko da nam do ča ra ju sli ku jed nog užur ba-
nog, ha o tič nog gra da za di vlju ju ćeg u svo joj ša ro li ko sti. 

Br blja nje ploč ni ka, toč ko vi ko la, ha ba nje đo no va, raz go vor še ta ča,
Te ški om ni bus, vo zač sa upit nim pal cem, to pot pot ko va nih ko nja na gra nit nom tlu,
Zve ket san ki, gla sne ša le, gru dva nje,
Kli ca nje po zna tim mi lje ni ci ma, bes us ta la sa nih go mi la. 

(Vit man, 2008: 37)

Svi su tu – so list ki nja či stog al ta i sto lar, lu dak kog od vo ze u bol ni cu i mla da me le-
ski nja na auk ci ji, ne ve sta, pro sti tut ka, uži va lac opi ju ma i pred sed nik. Ka ta lo zi ko ji oku-
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plja ju lju de ra znih ra sa, kla sa, za ni ma nja i dru štve nog po lo ža ja po sta li su Vit ma no vo de-
mo krat sko sred stvo za pri kaz ame rič ke ra zno li ko sti, a iz ni kli su upra vo iz pe sni ko vog 
grad skog, fla ner skog is ku stva. 

Čarls Si mić je grad ski pe snik, po red to ga što je pe snik gra da. Ob ja šnje nje za to ve-
ro vat no tre ba po tra ži ti u nje go vom de tinj stvu i či nje ni ci da je, ma da pe snič ki for mi ran 
u Ame ri ci, ro đen u Be o gra du, te da mu je grad sko is ku stvo od de tinj stva bi lo bli sko. „Reč 
pri ro da od u vek je za me ne, grad sko de te, ima la ne pri jat ne di dak tič ke ko no ta ci je. To je bi-
lo me sto gde su nas maj ke ili ško la po vre me no iz vo di li da udah ne mo ma lo sve žeg va zdu-
ha” (Si mić, 1995: 27). Na su prot to me, grad je ose ćao kao svo je pri rod no sta ni šte: „Od u vek 
me je vi še pri vla čio grad, sa svo jom gu žvom, sa o bra ća jem, bi o sko pi ma, krč ma ma, džez 
klu bo vi ma, pro sja ci ma, smo gom, da ka ko, i mi ri som pr že nih ko ba si ca” (Isto). Ve ći na nas 
ko ji ži vi mo u gra do vi ma do bro raz u me mo ap surd nost, ali i iz ve snu pri rod nost ova kvog 
da va nja pred no sti ne če mu što je če sto pr lja vo, ru žno i vr lo na por no, i upra vo su pe sni ci 
po put Vit ma na ili Si mi ća tu da nam po ja sne za što nas ta kve stva ri pri vla če. Za njih grad 
je ste me sto u kom se ose ća ju ona ko ka ko se Bo dle rov Kon stan tin Gis ose ćao u pa ri skoj 
sve ti ni – „kao pti ca u va zdu hu, kao ri ba u vo di”. 

U od no su pre ma gra du na la zi se bar deo ob ja šnje nja Si mi će ve na klo no sti Vol tu Vit-
ma nu. Si mi ćev do ži vljaj gra da, po na či nu na ko ji je pre net na pa pir, sa svim je vit ma nov-
ski. Pri zo ri s uli ca i lju di ko je sre će pri ka za ni su u ni zu krat kih ne po ve za nih sce na, ka-
ta lo ški, kao pre pi sa ni iz ne ke be le žni ce ko ju je pe snik imao pri ru ci. 

Neo n pri za la sku sun ca, lju bav ni ci ko ji no se vi so ke ka ve ze
S pre stra še nim pti ca ma pe va či ca ma,
Ra ne sen ke ko je idu da do če ka ju
Je di nu istin sku ta mu,
Ne ko li ko sun cem za ble snu tih pro zo ra na ho ri zon tu,
Sle pi pro rok sma ka sve ta ko ji po di že ta blu
Da je svi pro či ta ju. 

(Si mic, 1996: 69)

Ne za sta ju ći, pe snik pro sto be le ži ono što vi di, bez do dat nih ko men ta ra jer za ko-
men tar vre me na i ne ma – već sle de ćeg tre nut ka na sce nu stu pa ju dru gi li ko vi. Upra vo 
ono če ga se Vor dsvort pri bo ja vao – pre vi še uti sa ka, pre br zo, da li će pe snik us pe ti sve to 
da pri me ti i kroz se be tran sfor mi še? Sve jed no da li se iz ra ža va u sti ho vi ma ili pro zi, Si-
mi ćev pri stup je isti:

Ne ki pi ja nac se za te tu ra pre ma me ni i re če: „Ja la jem na pse.” Mu ška pro sti tut ka iz va di ma lu fi
gu ru Isu sa iz te snog dže pa i po ka za mi je. U Ki ne skoj če tvr ti vi deh ne ku be lu ko ko šku ka ko iz
vla či ce du lju sa mo jom sud bi nom, cup ka ju ći po ža ru. U Cen tral par ku je ra no iz ju tra tra va bi la 
uleg nu ta ta mo gde su se va lja li ne po zna ti lju bav ni ci. U ho tel skoj so bi, mo je ogle da lo bi lo je stal
no za u ze to jer sam pra vio sve čud ni je fa ce ke ze ći se. (Si mić, 1999: 15)

Lir ski pa ra le li zmi u vi du ana fo ra još je dan su stil ski ele ment ko ji Si mi će vu po e zi ju 
pri bli ža va Vit ma no voj, a upe ča tljiv pri mer je pe sma „Tra ži se me sto za skri va nje”:
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Išao sam uli com la žnih bo go va
Uli com lju di ob u če nih da ubi ja ju
Uli com pa co va ko ji lo me po klop ce
Uli com mo lja ca ko ji se no ću udva ra ju i pa re
Uli com od be glih ne ve sta

Uli com grand ho te la na kli za či ma
Uli com na sli ka nih osme ha
Uli com ča rob nja ko vog še gr ta
Uli com do ma i ogle da la
Uli com lu ta ka iz sen ke 

(Si mić, 2022: 257).

Efe kat vit ma nov skog ka ta lo škog na bra ja nja, sa ili bez ana fo ra, pru ža uti sak isto-
vre me no sti ali i br zi ne. Jed na do dru ge pri ka za ne su če sto vr lo ra zno rod ne po ja ve ili li-
ko vi kao da ih pe snik vi di sve od jed nom na istom me stu. Upra vo ta ra zno rod nost da je 
ose ćaj kre ta nja. Pe sma je „iz mon ti ra na” iz ma njih ise ča ka ski ci ra nih u to ku da na, u to-
ku šet nje, ali bez ja sno vi dlji vog kri te ri ju ma. Kao da se ni je ima lo vre me na za raz vr sta-
va nje raz li či tih uti sa ka da bi se na kra ju na pi sa la „pe sma o ne če mu” te je na sta la „pe sma 
o sva če mu”, o sve mu na šta se na le te lo tog da na, ukrat ko pe sma o gra du. 

Ne ke od li ke Si mi će vog gra da ra za zna ju se na na slov noj stra ni zbir ke Še ta ju ći cr nu 
mač ku (Wal king the Black Cat, 1996). Cr no-be la fo to gra fi ja2 ki šom za ma glje ne uli ce ši ro-
kog tro to a ra s tam nom fi gu rom mu škar ca i mut nim neo n skim slo vi ma ba ra oda je uti-
sak hlad nog, vla žnog, ne baš pri jat nog me sta s kog čo vek že li što pre da po beg ne, ali na 
ko me će se uvek na ći po ne ki za doc ne li še tač u po tra zi za okre plje njem. Na slov zbir ke 
upu ću je na ti pič nu ur ba nu ak tiv nost, še ta nje kuć nog lju bim ca, ko ju ne oba vlja mo nu žno 
iz za do volj stva već iz po tre be. Pro še ta ti cr nu mač ku kao sim bol lo še sre će mo že bi ti i ri-
zič no, ali isto ta ko pod ra zu me va da do tič nu dr ži mo na uzi ci, pod kon tro lom. Čo ve ko vo 
obi ta va nje u ovom sve tu, po Si mi ću, ne pre kid no je nad mu dri va nje sa sud bi nom i to ose-
ća nje ži vo ta na ivi ci ne pri jat nog, ako ne i opa snog, pre la ma se i u pe sma ma o gra du.

U to ku svo jih šet nji, pe snik-pe ri pa te ti čar ne sa mo da upi ja okol ne uti ske već se i uta-
pa u njih. „Svu da sam osta vio po ne ki deo se be”, za po či nje Si mić pri kaz nju jor ške sva ko-
dne vi ce u pe smi „Sv. To ma Akvin ski” (Si mić, 2022: 85). Spa va nje na klu pi u par ku od kog 
čo vek odr ve ni „kao drev na egi pat ska skulp tu ra”, tra že nje po sla od vra ta do vra ta dok ki-
ša li je „kao u No je vo vre me”, uto va ri va nje ka mi o na za rob nu ku ću, či ta o ni ca jav ne bi bli-
o te ke u ko joj Mel vi lo vi pu to pi si do bro po slu že kao ja stuk, dok tor ska or di na ci ja i ko nač-
no rat ni film u bi o sko pu na iz gled su pri lič no jed no lič na, pa i su mor na is ku stva. Si mić ih, 
me đu tim, bo ji alu zi ja ma na pro sto re drev ne pro šlo sti i fik ci je, a pro ži ma ih i sa vre me-
nim de ta lji ma ko ji do no se ži vost, in tri gu i na go ve štaj ro man se, kao što su su sret sa či ta-
telj kom Đu ne Barns ko ja pu tu je po Afri ci, kra đa cr ve ne svi le ne ha lji ne ili za lju blji va nje 
u že nu sa film skog plat na. Grad sko is ku stvo je uvek vi še znač no, pri zo ri ra do sti i spo ko-
ja me ša ju se sa te sko bom, oča jem i bez iz la zno šću. Ako je Bro dvej u „Ma ri ni nom epu” „re-

2 Fo to gra fi ja Dej vi da Ve sta la (Da vid Ve stal) pod na zi vom “Yor kvil le, NYC, 1949”.
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ka slič na Ama zo nu”, taj uti sak se sti če zbog gla va uto plje ni ka ko je „iska ču otvo re nih oči-
ju” (2022: 115) – sli ka di vlje ne spu ta ne re ke od mah u na red nom sti hu mo di fi ko va na je 
do ka zom nje ne bru tal no sti.

Po seb na te ma su lju di ko je pe snik sre će na uli ca ma i ko ji pot pu no za o ku pljaju nje-
go vu pa žnju. Mno štvo li ca ko ja br zo pro mi ču iz vor su za do volj stva za fla ne ra u go mi li, 
ali i po ten ci jal na opa snost. Za raz li ku od Vit ma na, ko ji se s ra do šću pre da vao uži va nju 
u le ti mič nim su sre ti ma s ne znan ci ma, udu blju ju ći se u nji ho vu fi zi o no mi ju i psi ho lo ška 
sta nja, kod Si mi ća se od ta kvih su sre ta po ma lo za zi re. Ne zna nac u fra ku od ko ga pe snik 
u „Sv. To mi Akvin skom” tra ži ci ga re tu sa mo će ga pre stra še no po gle da ti i po be ći na ki-
šu, spre man da is tr pi plju sak pre ne go in ter ak ci ju s ne po zna tim. Ko li ko god da pe snik 
uži va da bu de deo „ano nim ne ar mi je še ta ča”, ko li ko god da ne že li da bu de sam, on je ipak 
sve stan i po sle di ca obi ta va nja u ma si i to je aspekt ko ji Si mi ća po seb no in te re su je. Čo ve-
ko vo „ja” u bli skom kon tak tu s to li ko mno go „ne-ja” ne mi nov no po sta je flu id no, a ne iz be-
žno po i sto ve ći va nje sa dru gi ma do no si mo guć nost da se „ja” me đu nji ma i iz gu bi. Vra tiv-
ši se uve če ku ći, pe snik vi še ne li či na se be te ga zda ri ci ob ja vlju je: „Ja sam sred njo ve kov-
ni fi lo zof u iz gnan stvu” (2022: 85), iz jed na ču ju ći se ta ko sa sve cem iz na slo va pe sme (Sve-
tim To mom Akvin skim). U po sled njoj stro fi će se pred sta vi ti kao Mel vi lov pi sar Bar tlbi, 
na šta mu sa go vor nik, ita li jan ski kel ner, od go va ra da je i on to isto. U gra du is pre ple ta-
nih sud bi na i flu id nih iden ti te ta sva ko mo že bi ti sva ko, dok ne po sta ne ni ko. 

De mo graf ska sli ka na uli ca ma u Si mi će vim pe sma ma po sve je ra zno li ka. Ipak, či-
ni se da Si mić pra vi ne ka kvu se lek ci ju – uglav nom ne ga tiv nu. Li ko vi ko ji na se lja va ju nje-
go ve grad ske pe sme ma hom su lju di zbog ko jih pre la zi mo na dru gu stra nu uli ce ili iz be-
ga va mo od re đe ne kvar to ve. „Naj ma nje je dan ras pe ti na sva kom ćo šku. / Oči mi sti ka, lu-
da ka, ubi ce” (2022: 98) – ova ko pri ka zan, grad ne de luje kao na ro či to pri jat no ni bez bed-
no me sto već po sta je Gol go ta mu če ni ka, pro sja ka i bes kuć ni ka, ne vi dlji vih za za lju blje ne 
pa ro ve, ali ne za o bi la znih i ne za bo rav nih za pe sni ka. Bu du ći da ih ne mo že iz be ći ni ti 
svo je flu id no „ja” sa ču va ti od bar de li mič nog po i sto ve ći va nja s nji ma („Je sam li po čeo po-
ma lo da li čim na nje ga?”), pe snik ose ća strah da po sta je je dan od njih. Strah od gu bit ka 
iden ti te ta, od fi zič ke i on to lo ške iz gu blje no sti u gra du po sta je sa svim re a lan, ali grad ti-
me kao da do bi ja na pri ma mlji vo sti. 

Grad je za Si mi ća me sto gde se ži vo pre pli ću stvar nost i fik ci ja, gde se čo vek su sre-
će s knji žev nim li ko vi ma i isto rij skim lič no sti ma pod jed na ko če sto kao i sa svo jim sa vre-
me ni ci ma. Pro la ze ći gra dom u „Ra no ju tro u ju lu”, za pah nut mi ri som usta ja log pi va iz 
ba ro va, pe snik sre će Mar tu Va šing ton u bi o sko pu, Odi se ja ko ji me si grč ke ba kla ve, Jo-
van ku Or le an ku u rad nji za he mij sko či šće nje, Sv. Fra nju Asi škog ka ko pro da je pi ra ne, 
Kir ki ne ćer ke na mo to ci klu i Edi so na ka ko tu ma ra uli ca ma u be lim ča ra pa ma i okr va-
vlje noj ko šu lji. Nju jork je i me sto gde se pe snik jed ne ki šne ve če ri pr vi put su sreo s Per-
si jem Še li jem, či ta ju ći sti ho ve iz „jed ne otr ca ne, umr lja ne knji ge” ku plje ne tog da na u an-
ti kvar ni ci. Grad ko jim pe snik pro la zi ni je ki šom umi ven, već ki šom za mr ljan, sve na šta 
na i la zi je po ma lo pr lja vo i po ha ba no – po lov na knji ga Še li je ve po e zi je, kao i ka fe „s mr-
tvim mu va ma mi nu log le ta na sto lu”, gde sta ri gr ba vi mor nar slu ži ka fu „mrač nu kao 
Stiks” (2022: 87). Grad ske sce ne se sme nju ju s pri zo ri ma iz Še li je vih sti ho va, a pro šlost 
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o ko joj go vo ri en gle ski ro man ti čar, is pu nje na lu dim kra lje vi ma na umo ru, več nim sve-
mi rom, bli sta vim sve to vi ma i oluj nim pu sti nja ma, u oštrom je kon tra stu sa sva ko dnev-
nim, mo no to nim i sa svim pri zem nim re al no sti ma grad skog ži vo ta. Še li je va po e zi ja je 
na go ve šta va la do la zak slav nih ave ti ko je će usta ti iz gro bo va da se osve te za ne prav de 
pre tr plje ne od ve li kih vla da ra. I pe snik se ose ća kao slav na avet, ali ko ju ume sto he roj-
skog de la oče ku je ve če ra u ki ne skom re sto ra nu. Po sle či ta nja Še li ja, i obič ni pri zo ri na 
grad skim uli ca ma de lu ju dru ga či je – slo mlje ni ki šo bra ni po ba ca ni po uli ca ma na lik su 
ki ne skim zma je vi ma, čo vek iz u da ran u tu či, oslo njen na ban de ru na li ku je ras pe tom mu-
če ni ku, a le po ode ve nom ali bo so no gom ne znan cu u po lu mrač noj uli ci oči si jaju „kao u 
maj sto ra ma če va o ca / po sle smrt nog udar ca” (2022: 88). Ova ko one o bi če na sva ko dne vi-
ca ot kri va svu ču do vi šnost gra da, ko ji svo jom spo sob no šću da iz ne na di po sta je uz vi še-
ni ji od pro šlo sti ope va ne kod Še li ja. Sja ju po e zi je su prot sta vlje na su sve tla apo te ka i ber-
ber ni ca, pod ko ji ma pe snik či ta knji gu „u stra hu od svo je ma le so be bez pro zo ra” (2022: 
89). Uli ce gra da sa svim svo jim ne pred vi dlji vo sti ma i ne pri jat no sti ma dra že su od hlad-
ne so be na lik grob ni ci u ko ju će se pe snik uve če vra ti ti na kon ce lo dnev nih odi se ja. 

Si mi ćev grad je fan ta stič ni grad, sno vi đe nje kroz ko je se pe snik kre će kao me se čar. 
U nju jor škom kvar tu zlo kob nog ime na „Ku hi nja pa kla” pro sjak svi ra Ne ro no vu vi o li nu, 
dok fri zer ka (sa mo)pro zva na Kle o pa trom i opre mlje na ma ka za ma pred sta vlja re al nu 
pret nju za pe sni ko ve uši i nos (2022: 93). U grad skim pri zo ri ma iz pe sme „Raj” neo če ki-
va na po ja va na gog pa ra pe sni ka aso ci ra na sfin ge, za go net na po lu ži vo tinj ska, po lu ljud-
ska bi ća iz sta rog mi ta. Mi to lo gi ja je ži va na uli ca ma Si mi će vih gra do va, a isto je i s li ko-
vi ma iz sta ro ve kov ne isto ri je ko je pe snik sva ko dnev no pre po zna je u li ci ma lju di ko je sre-
će. Dvo stru ko je zna če nje ova kvih pre po zna va nja. S jed ne stra ne, ona sva ko dne vi ci da-
ju uz vi še ni zna čaj isto rij ske ili mi to lo ške pri po ve sti; s dru ge, po i sto ve ći va njem s li ko vi-
ma iz isto ri je, mi to lo gi je ili knji žev no sti (što se sve za jed no mo že uze ti za fik ci ju) stran ci 
ko je pe snik sre će po sta ju po zna ti ji i bli ži, a sa mim tim in ter ak ci ja s nji ma je pri jat ni ja. 
Ako mu i po vre di uho, bar zna da ga je po vre di la Kle o pa tra, a ne tek ne ka ne po zna ta ne-
mar na že na. 

Pe sni ko vo pre da va nje gra du je pot pu no i bez u slov no, kao u pe smi „Go di šnji ca” (“An-
ni ver sary”), ko jom za tva ra zbir ku o še ta nju cr ne mač ke:

Ho da ću uli ca ma da nas ceo dan
Za tvo re nih oči ju.
Ne ću po ne ti be li štap ni psa.
Ne ću no si ti upo zo re nje o sma ku sve ta.
Ne ću va ra ti, ne ću vi ri ti. 

(Si mic, 1996: 82)

Si mić do no si sli ku gra da kao ve li kog va ša ra, či ji bi pri zo ri ma nje is ku snog še ta ča 
na ve li da po mi sli na do ček No ve go di ne ili Noć ve šti ca. Že ne u pro test nom mar šu duž 
ave ni je, lju di sa sme šnim še ši ri ma, go ri le usred go mi le. Ipak, u pi ta nju je obi čan dan u 
me tro po li, u ko joj će se pe snik u pro la zu oče ša ti o „hi lja de sa mo ća”, dok će se de ca gu bi-
ti, a ubi ce sa svo jim dra ga na ma pro vla či ti kroz ma su. „Li ni je na tvo joj ša ci pro ri ču bu-
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duć nost; / Bol na sto pa la zna ju pro šlost” (Si mic, 1996: 82), onu pro šlost u ko joj je pe sni ko-
vo „ja” igra lo raz ne ulo ge – kao pro da vac trop skih ri ba, mo ler u po greb nom pred u ze ću i 
vra tar u por no-klu bu. Pe smu za vr ša va na vr hu gra đe vi ne, na pe de se tom spra tu, oda kle 
po sma tra nju jor ške zna me ni to sti, Bru klin ski most i Ba u e ri, ali ne iz ne ke su per i or ne po-
zi ci je de ser to ov skog so lar nog oka. Pe sni kov po lo žaj je i da lje ne sta bi lan i on če ka ne po-
zna tu že nu da ga spa se. Čo vek se u po e zi ji Čar lsa Si mi ća ni ka da ne ose ća sa svim bez bed-
no u gra du. No u to me su i draž, uz bu đe nje, ne iz ve snost, opa snost i ono kar ne val sko i 
fan ta stič no što mo no to nu sva ko dne vi cu či ni ma gič nom. 
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